MILLEI EGITIM ve KULTUR BAKANLIGI
BULENT ECEVIT ANADOLU LISESI VE 20 TEMMUZ FEN LISESI

YERLESTIRME SINAVI

24 HAZIRAN 2017 CUMARTEST

TURKCE - MATHEMATICS - FEN VE TEKNOLOJL
SORU KITAPCIGI

GENEL ACIKLAMA
. Test soru kitapcig1 15 sayfadan olusmaktadir.

Bu test 25 Tirkce, 25 Matematik ve 25 Fen ve Teknoloji sorusu igermektedir. Bunlari
cevaplandirmaniz i¢in sizlere 105 dakikalik siire verilecektir.

. Size dagitilan cevap kagidinin iizerinde adiniz, soyadiniz ve aday numaraniz bilgisayar tarafindan
yazilmig ve kodlanmastir.

. Her soru i¢in dort farkli segenek verilmistir. Bu segeneklerden sadece bir tanesi dogru yanit olup
digerleri yanlistir.

Cevap kagidinda her sorunun kargisinda bulunan siklardan dogru yanit olan dairenin i¢ini koyu siyah
ve yumusak bir kursun kalemle iyice karalaymniz. Kursun kalem disinda baska cesit kalem
kullanmayiniz. Yanlis karalamalarinizi diizeltirken iz birakmayacak sekilde dairenin i¢ini yumusak
birsilgiyle iyice siliniz.

. Soru kitapg¢ig1 tizerindeki bos yerleri islem yapmak i¢in kullanabilirsiniz.
. Cevap kagidinizi burusturmayiniz ve iizerine gereksiz isaret koymayiniz.

. Bilmediginiz sorularin{izerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geciniz. Zamaniniz kalirsa
yapmadiklarinizi yeniden gézden gegirirsiniz.

SALON BASKANI SINAVINIZ BASLAMISTIR UYARISINDA BULUNMADAN
SORU KITAPCIGINI ACMAYINIZ.

Simdi asagidaki 6rnek sorunun nasil cevaplandirilacagini beraberce inceleyelim.

ORNEK SORU: “Temiz” sozciigiiniin (z1t) anlamlis1 hangisidir?

A) Saf B) Kirli C) Yikanmig D) Pak

Bu sorunun dogru cevabi “Kirli” dir. Dogru olan bu cevap B se¢enegidir. Onun i¢in B
secenegindeki dairenin ici karalanmistir. Hepinize basarilar dileriz.

® © ©
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1)

2)

3)

(I) Odanin i¢i cehennem gibiydi. (IT) Ekseriyetle
kopekler ve vicutlari korkung dévmelerle dolu
geng sahipleriyle hincahing doluydu. (I1I) Kedi,
bir kucagima bir omzuma gegciyordu. (IV) Gergin
oldugunu gorebildigimden onu suglamiyordum.
(V) Bekleme odasindaki ¢ogu kdpegin hirlamasina
maruz kaliyordu. (VI) Bir iki kopek, yaklasmaya
¢ahistiklari icin tasmalarindan sikica tutulmuslardi.

Bu metinde numaralanmis ciimlelerin hangileri
sebep-sonuc ciimlesidir?

A) I vell

B) II ve III
C) Il ve V
D) IV ve VI

I. Kapinin gicirtisindan bir tirlii uyuyamadim.

II. Sicak temmuz glinesi, Ahmet Dayi'nin alnindaki
terleri cogaltiyordu.

Yukaridaki cimlelerin gati 6zellikleri, 6znelerine ve
nesnelerine gore degerlendirildiginde hangisi dogru
olur?

A) 1. cimle 6znesine gore etken, nesnesine gore
gegcislidir. II. cimle 6znesine gore edilgen,
nesnesine gore gecissizdir.

B) Her iki cimle de 6znesine gore etken nesnesine
gore gegissizdir.

C) L. climle 6znesine gore etken, nesnesine goére
gecissizdir. II. cimle 6znesine gore etken,
nesnesine gore gecislidir.

D) 1. ciimle 6znesine gore etken, nesnesine gére
gecislidir. II. cimle 6znesine gore edilgen,

nesnesine gore gegislidir.

Asagidaki cimlelerin hangisinde anlatim bozuklugu
yapilmamistir?

A) Kola, sakiz ve ¢ekirdek kabuklarini yere atiyorlar
ve gevreyi kirletiyorlar.
B) Cok canim sikiliyor ne yapsam acaba?

C) Herkes bir seylerle ugrasiyor, 6gretmeni
dinlemiyordu.
D) Ses cikarmadan salondan gikti.

4) Asagidaki ciimlelerden hangisi 6gelerine ayrilirken

5)

6)

bir yanhishk yapiimistir?

A) Kadinin elinden kurtulan képek/ hantal
govdesinden beklenmeyecek bir geviklikle/ ¢itin
Uzerinden atlayarak/ komsunun bahgesine/ girdi.

B) Yakalandigi gribi bir haftadir atlatamadigindan
yarin da okula gelemeyecegini/ soyledi.

C) Diin/annem/kardesimi/sinemaya/gotiirdd.

D) Bahgeden topladigim rengarenk, mis kokulu
cicekleri/ anneme/ verdim.

1. Diyelim onun yaninda ¢ok mutlu olacaksin.

2. Sorulari iyice okuduktan sonra cevaplamalisin.

3. Keske annemin soylediklerini daha iyi dinleseydim.
4. Arabayi ¢cok hizli kullaniyor; her an kaza yapabilir.
5. Daha giizel glinlere dogru durmadan ilerliyoruz.

a - Varsayim b - ihtimal ¢ - Pismanhk

d - Karsilastirma e - Oneri

Yukarida verilen climleler ve anlam &zellikleri en
dogru sekilde eslestirildiginde nasil bir gériiniim
olusur?

A) 1-d
B) 1-a

C) 1-b
D) 1-e

2-a
2-e
2-d
2-b

5-b
5-d
5-e
5-c

3-e 4-c
3-c 4-b
3-a 4
3-d 4-a

Asagidakilerden hangisinde kisilestirme yapilmistir?
A) Kuslar, senin uzak diyarlara gittigini soyledi bana.
B) Kalem, bazen kiligtan daha keskin olabiliyor.

C) Kuglk bir 6rdek suirtisi yuriyerek 6niimden gecti.

D) Biiylik Sahra denen bu kum denizinde glnlerce
hamallik ettiler.

KKTC YS 2017
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7)

8)

9)
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Kamran Aziz, 1922'de dlinyaya geldi. Sekiz yasinda
piyano ¢almayi 6grenerek miizige basladi. Orta ve
lise egitimini American Academy Lefkosa'da gord.
Kibris hiikiimetinin eczacilik programinda egitim
gordii. 1944'te Ayse Dana'yla beraber Kibris Tiirk
toplumunun ilk kadin eczacisi olarak mezun oldu.
Aziz'in ¢ogu bestesi halk mizigi tliriinde olmasa da
Kibris halk muizigi etkilerini tasiyordu. "Al Yemeni
Mor Yemeni", "Kibrisim", "Seni Orakta Gordim",
"Kibris Zeybegi", "Gelin Geliyor Gelin" gibi
besteleri cok popltler oldu ve Kibris Tlrk halk
muziginin 6nemli pargalari haline geldi.

Parganin tiirii asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A) Oyki

B) Biyografi
C) Ani

D) Fikra

(1) Kaytazzade Mehmet Nazim Efendi, Divan siiri
tarzinda siir yazan Kibrisli sairlerin en basarilisidir.
(2) Siirleri yerel Kibris gazetelerinde yayimlanmistir.
(3) Kaytazzade Mehmed Nazim’in Yadigar-i
Muhabbet adli romani, 1893’te basilmistir.

(4) Ayrica Leyle-i Visal adli yarim kalmis ikinci bir
romani daha vardir.

Bu metinde numaralandiriimis cimlelerden hangisi
6znel bir nitelik tagir?

A) 4
B) 3
C) 2
D) 1

Bahcede toplananlar arasinda tanidik yizler vardi.

Asagidaki cimlelerin hangisinde yukaridaki ciimlede
kullanilan fiilimsiyle ayni tiirde bir fiilimsi
kullanilmigtir?

A) Macera filmini heyecanla izledik.
B) Turk romaniyla ilgili anlasilmaz yorumlar yaptilar.
C) On siradaki cocuk giilerek bize bakiyordu.

D) Kiiglk cocuk, buradan trenlerin gecisini seyrederdi.

2

10)

11)

12)

13)

Gitar 6gretmeni cok sevdigi 6grencisine bakarak ( )
Hangi calgilari calmayi seviyorsun Melih ( ) Melih
heyecanla ( ) Selvi Boylum Al Yazmalim ( ) Kavak
Yelleri ( ) Eylal Aksami ( ) dedi.

Bu metinde yay ayracla gosterilen yerlere
asagidakilerin hangisinde verilen noktalama
isaretleri sirasiyla getirilmelidir?

A) (-)(2) -GG
B) (:)(?)()(L)() ()
A -GGG
D) () () (-)G)G()

’

Asagidakilerden hangisinde virgiil, farkl bir amagla
kullanilmigtir?

A) Kapinin 6nlinde duran siyah araba, daha 6nce
amcamindi.

B) Annem, diinyanin en gilizel yemeklerini yapar.
C) Siyah, uzun ve bakimli bir saca sahipti.

D) Misafir odasinda duran kristal vazo,
babaannemin annesinden kalma.

Asagidaki cimlelerin hangisinde yer tamlayicisi
vurgulanmigtir?

A) Basucumdaki lambayi yakip saate baktim.
B) Gece yarisini bir iki dakika gegiyordu.

C) Disaridan tanimlayamadigim, garip bir ses
geliyordu.

D) Bir an icimin korkuyla buz kestigini hissettim.

Bahar kokuyor her yan oh ne tatl yasamak
Derdim yok tasasizim kuslarla kardesim bak
Bugiin diinden neseli yarin bugtinden tatl
Bahar kokuyor her yan oh ne tatl yasamak
Pembe Marmara
Yukaridaki siir igin hangisi soylenemez?

A) Siirin konusu yasamdir.
B) Siirin ana duygusu sairin yasamaktan duydugu
mutluluktur.

C) Sair, muhtemel dertlerin mutlulugunu
bozacagindan endise etmektedir.

D) Sair, gelecekte de mutlu olacagina inanmaktadir.
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14)

15)

(1) Melih Cevdet Anday’in, “Yarin Baska Koruda”
oyununu didik didik edip incelemis biri igin
bagislanamaz bir yanlishgin icine distigima,
gecmisin ¢ok gerilerde kaldigini cok gegmeden
anlayacaktim.

(2) istanbul’a bir gelisimde, uzun yillar gitmedigim,
¢ocuklugumun gectigi sokagi gormek istedim.

(3) Kirk yil 6ncesine gidip kdsedeki bakkaldan renkli
selofan kagidina sarili bir muz sekeri alsam sanki
gelecek mi agzimin tadi?

(4) Zaman, taninmaz hale getirmisti Halit Aga
Caddesi’ni.

(5) Amacim bu sokakta yirlyerek gegmisi yeniden
yasamakti.

(6) Onca coskunun, mutlulugun yasandig,
umutlarin yeserdigi cocuklugumun sokagindan
yalnizca buruk bir tat aldim o giin.

Yukarida siralari degistirilerek verilmis olan
cimlelerin anlamli bir bitiin olusturan dogru
dizilisi asagidakilerden hangisidir?

A) 4-1-5-2-3-6
B) 2-5-1-4-6-3
C) 6-4-5-3-2-1
D) 5-2-1-4-3-6

Asagida bilyik harflerin kullanildigi yerlerle ilgili
olarak verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Kisi adlariyla soyadlari blyik harfle baslar.
B) Takma adlar buytik harfle baslar.

C) Unlem isaretinden sonra gelen ciimleler biiyiik
harfle baslar.

D) Akrabalik bildiren kelimeler biylk harfle baslar.

16)

17)

18)

I. Sinav bir dlgektir; kisinin belirli bir konu
hakkinda edindigi bilgiyi 6l¢mek icin kullanilan
bir yontemdir.

II. 2016 Yerlestirme Sinavi sonuglarina gore,

20 Temmuz Fen Lisesi fen programina 90,
Biilent Ecevit Anadolu Lisesi'nin Anadolu

Lisesi programina 120 ve IGCSE programina
30 olmak Uizere toplam 240 6grenci kayit hakki

elde etmis oldu.

III. Bilim insanlari, tiim insanhgin mutlulugu igin
gerektiginde canlarini bile verirler: Pastor,
kuduz hastaligini yok edebilmek igin aylarca
kuduz kopekler arasinda dolasmis, onlarin

salyalarini toplayip kuduz asisini bulmustur.

Yukaridaki cimlelerde disiinceyi gelistirme yollarinin
hangisinden yararlanilmamistir?

A) Ornekleme
B) Tanik gosterme
C) Sayisal verilerden yararlanma

D) Tanimlama

Asagidaki cimlelerden hangisinde alti gizili sozciik
gercek anlaminda kullaniimigtir?

A) Bu aci olay hepimizi etkiledi.
B) Olaylara karsi kor ve sagirdr.
C) Kiyafetlerini bos bir dolaba yerlestirdi.

D) Dar giinlerde birbirimize yardim etmeliyiz.

Asagidakilerden hangisinde “de, da” nin yazimi
yanhstir?

A) Yarinki kir gezisine Ali'de bizimle gelecek.

B) Okulunu da arkadaslarini da ¢ok 6zleyecegini
biliyordu.

C) Kapiyr actiginda kiigtk bir kizla karsilasti.

D) Soylediklerinde buyuk bir tecriibenin izleri vardi.

KKTC YS 2017
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19) sozciik Anlam (22, 23, 24 ve 25. sorulari asagidaki par¢aya gore
1- Refah a- Basari yanitlayiniz.)
b- Bir isteki engelleri yenme
2- MUtemadiyen karar||||g| ..................................
. Okumada esas amag, okunani anlamaktir. Fakat
3- Muvaffakiyet ¢ Arag

20)

21)

d- Bolluk, varlik ve rahatlik
icinde yasama
e- Ara vermeden, sirekli olarak

4- Azim
5- Vasita

Yukarida verilen sézciikleri anlamlari ile
eslestirdigimizde nasil bir goriniim olusur?

4-d 5-e
4-e 5-a
4-a 5-b
4-b 5-c

A) 1-a 2-b 3-c
B) 1-b 2-c 3d
C) 1-c 2-d 3-e
D) 1-d 2-e 3-a

Asagidakilerden hangisinde gekilen sikintilarin artik
katlanilamayacak duruma geldigini anlatan bir
deyim kullaniimistir?

A)
B)

Esini kaybedeli on yil oldu ama hala aci gekiyor.

Sabah karsi yan komsunun evinde bir kiyamet
koptu.

Fabrikadaki isinden de atilinca bicak kemige
dayandi.

Q)

D) Onu son gordigiimden bu yana igne iplige

dénmus.

Asagidaki cimlelerden hangisi olumlu, kuralli bir
isim climlesidir?

A) Annemin soyledigi sarkilar ¢ok glizeldir.
B) Litfen artik ¢ikar agzindaki su baklayi.

C) Bahgedeki agacin her dalina yuva kurmustu
kuslar.

D) O da tembel biriydi senin gibi.

KKTC YS 2017

22)

sadece anlamis olmak yetmemektedir. Okuyucu,
okudugunu anladiktan sonra onu bir degerlendirmeye
tabi tutabilmelidir. Okudugunu yorumlayabilmeli,
elestirebilmelidir. Eger okuyucu, okudugunun
dogrulugunu, gercekligini, mantikiligini, givenilirligini
kontrol ediyorsa okudugunu elestirebiliyor demektir.
Yine okuyucu, metinde birbiri ile ¢elisen bilgiler olup
olmadigina dikkat ediyorsa; okudugu ile kendi bilgi ve
yasantilarini kiyaslayabiliyorsa, yazarin hangi
gerekgeyle bu metni yazmis olabildigini anlamaya
calisiyorsa, elestirel okuma yapiyor demektir Elestirel
okuma, okunan metin ile ilgili yorum ve degerlendirme
yapabilmektir. Okunan metnin sorgulanmasi da
okunanin elestirildigini gosterir. Bu da yazarin mesajinin
okur tarafindan alindiginin bir gostergesidir. Kisinin
okuduklarini unutmamasi, uzun stire hatirda tutmasi
ancak elestirel okuma sayesinde gergeklesebilir.
Arici'ya gore, elestirel okumay “ideal okuma” diye
dislinebiliriz. Clinkl okunan seyler sindire sindire
beyne kaydedilmekte ve bilgiler sorgulanarak
alinmaktadir. Elestirel okuma, metinle iletisimsel bir
etkilesim icine girmedir. Baska bir deyisle yazarin bize
ilettigi iletiyi alimlama edimidir. Bu da metni olusturan
Ogeleri degerlendirmeyi, bunlari kullanmayi gerektirir.

Parcaya gore okumanin amaclari arasinda
asagidakilerden hangisinden bahsedilemez?

A) Yazarin soylemek istediklerini dogru olarak
anlama becerisini kazanma.

B) Yazarin bunlari neden séylemis olabilecegini
sorgulama becerisini kazanma.

C) Yazarin soylediklerinin gergeklerle uyumlu olup
olmadigini degerlendirme becerisini kazanma.

D) Yazarin duslincelerini yazim kurallarina uygun bir
sekilde ifade edip etmedigini yorumlama
becerisini kazanma.
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23) Pargadan asagidakilerden hangisi gikarilamaz?

A) Okuyucunun, okudugu metnin glvenilirligini
kontrol etmesi metni elestirmesi icin yeterlidir.

B) Metni olusturan 6geleri degerlendirmeyi, bunlari
kullanmayi bilirsek okudugumuzu daha iyi anlariz.

C) Metnin sorgulanmasi, yazarin mesajinin okur
tarafindan alindiginin bir gostergesidir.

D) Elestirel okuma, bazi arastirmacilarca ideal
okuma sekli olarak kabul edilir.

24) Bu parcaya konabilecek en uygun bashk
asagidakilerden hangisidir?

A) Okumak
B) iyi Okuma Teknikleri

C) Elestirel Okuma

D) Okumada Amag

25) Parcaya gore asagidakilerden hangisi sadece
elestirel okuma sayesinde miumkdin olur?

A) Okuyucunun, okuduklarini tam anlamiyla
anlamasi.

B) Okuyucunun okuduklarini uzun siire hatirda
tutmasi, unutmamasi.

C) Okuyucunun, yazarin anlattiklariyla kendi
hayatini karsilastirmasi, ders ¢cikarmasi.

D) Okuyucunun, giivenilir metinleri segerek
okumayi 6grenmesi.

TURKCE TESTI
BITMISTIR

5 KKTC YS 2017
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MATHEMATICS

1) If x=3, y=-2 and z=-1, which of the following
is true?

A) xY=-9

B) y’=

Wl N|=

C) x*=

D) zX=1

2) Evaluate, 5% 2°-(-3)°

A) 53
B) 51
C) -51

D) -53

W-% -3

which of the following is the value of [l ?

3) Given that,

A) 0

B) 96
C) 4/3
D) 8/3

4) Given that “k” and “m” are integers. If J0.04 =

which of the following could be the value of the

product k-m?

A) 400
B) 40
Qs

D) 4

KKTC YS 2017

k

m

5)

6)

7)

If 4(8 -3V3 =A
9y18 + 3Y3 =B

then which of the following is the value of % =7

A) 8
B) 12
C) 16

D) 24

In a box, there are 3 red, 5 blue and 4 yellow balls.
A ball is taken from the box at random. Find
the probability of getting a yellow or blue ball?

2 = 2

=)

Which of the following algebraic expressions must
be written instead of A, to make the equation

8x-A = 24x - 16xy an identity?

A) 3x-2y
B) 3-2y
C) 2y-3

D) 3y - 2x



MATHEMATICS

KKTC YS 2017

8)

9)

10)

X 1

Given the above algebraic models;

which of the following algebraic expression can

be used to show the model

A) (x+1)(x+2)
B) 2x(x +2)

) 2(x +1)?

D) (x + 1)

Which of the following operations could be done
to 4x°+ 25 to make it a perfect square?

A) -20x must be added
B) -10x must be added
C) 2x must be added
D) 5x must be added

If a-2b=2 and a2—4b2=8 then find the value

“u_n

of “a

A) 6
B) 5
)4
D) 3

X x|:|
1]

11)

12)

13)

PN
In the following figure ABC ~ EFD.
Given that |BC|=16cm, |AC|=20cm, |FD|=12 cm
and |ED| =(x-1) cm. Find x in cm.

A
D
20cm X_li‘: 12 cm
A) 13
B) 14
C) 15
D) 16
A
Next to the figure, given that
[DE] // [BC] and |AD|=|DB]|
which of the following is D E
false?
B C
A) |AB|=2|AD]|
B) 2|BC|=|DE|
C) |AE|=|EC|
|AC|

D) —— =

) >— =lEC|

In the figure, [AB] L [BD] and [BD] L [DE].
If |AB|=3cm, |AC|=5cm and |AE|=15 cm,
calculate |CD|=xincm.

A) 8
B) 9
C) 10
D) 12

KKTC YS 2017
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14) The figure shows the positions of Ali when he is
riding on a swing. The point B is his position .

and the point K is his next position II. Given that

|AB|=150 cm and |BC|=50 cm. [AC]L[CL],
[KL]L[LC] and |CL|=90 cm. Find [KL| in cm.

A) 60
B) 75
C) 80
D) 95

15) Which of the following expressions is true for
the coordinate plane?

A) x-intercept of the line 3x -y =6is (6,0)
B) The point (-4,-2) lies on the line 2x - 5y =2

C) The point (0,-2) lies on the x-axis,

D) The line x + 3y - 3 = 0 passes through the origin

16) The coordinate plane shows
a straight line d with gradient
(slope) 2 and passing through
the points (-2,5) and (4,b).
Find the value of b.

/-204
d

A) 14
B) 15
C) 16
D) 17

KKTC YS 2017

17) In the figure, the length

18)

19)

20)

of the stairs is 10 m and
it reaches a hight of 6m.
Find the slope (gradient)
of this stairs.

o = 2
uu|.|> u-||4> u-||uu .J>|w

S

“,n

What is the value of “x”, which satisfies the following
equation?

5x 2X
6 7= 9 + X
A) 18
B) 11
C) -11
D) -18

Ayse has homework of 171 questions. Each day she
solves 6 more questions than the previous day and
finishes her homework in 3 days.

How many questions did she solve in the second
day?

A) 57
B) 55
C) 53
D) 51

3 litres less than 2 times of a tank of olive oil fills
11 bottles which can hold 5 litres each.
Find the amount of olive oil in the tank.

A) 27
B) 28
C) 29
D) 30
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21)

22)

23)

Mrs. Sibel wants to buy a television, which

costs 2450 TL. She needs to pay 360 TL less than
% of her salary. Find Mrs. Sibel's salary in TL.
A) 4015

B) 4025

C) 4035

D) 4045

Given that X8 -2 which of the following

is false for the numbers x and y?

A) xis 8 more than 2 times of y.
B) Half of y is 8 less than x.
C) Half of 8 less than x is equal to y.

D) Two times of y is equal to 8 less than x.

If Hiseyin gives 16 marbles to Kemal then they
have the same number of marbles. If Kemal gives
8 marbles to Hiseyin, then Hiseyin's number of
marbles become 4 times Kemal's marbles.
According to this, which of the following pairs of
equations can be used to find the number of
marbles of Hiiseyin and Kemal?

A) H-16=K+ 16
H+8=4(K-8)

B) H+16=K- 16
4H+8)=K-8

C) H+16=K- 16
H+8=4(K-8)

D) H-16=K+16
H+8=4K-8

24) According to the right triangular prism given

below, find the face which does not belong to
right triangular prism.

2 ™ 6cm
12 cm
10 cm
A) B)
12 cm 12 cm

10 cm 6cm

C)% D)
10 cm 10 cm

8 cm

25) The figure shows a right cylindrical bowl with

radius 5 cm. and height 12 cm and a right cylindrical
container with radius 20 cm.

The container is filled with water using the bowl

If the bowl is used at least 40 times to fill

the container, calculate the height of the container.

0- T

Bowl Container

A) 25
B) 30
C) 35
D) 40

END OF THE MATHEMATICS
EXAM

KKTC YS 2017
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FEN ve TEKNOLOJI

1) Bir DNA molekilinde,

I. Deoksiriboz sekeri » ’H : ﬂ-‘ ﬂ,‘
II. Fosfat w |b Jb
1. Glikoz DNA Molekiilii
IV. Timin

yukaridakilerden hangisi/hangileri bulunur?

A) Yalniz 111

B) I ve II

C) LII ve IV

D) I, IL, III ve IV

insanlarda, yumurta ve sperm hiicrelerinin
olusumu sirasinda, homolog kromozomlarin
yan yana gelerek birbiri Gzerine kivrildig bir
evre gerceklesir. Bu evrede kromozomlar parga
degisimi yaparlar.

2)

Yukarida bahsedilen evreyle ilgili olarak;

I. Mayozun ikinci bolliinmesi sirasinda gergeklesir.

II. Genetik cesitliligi saglayan olay bu evrede
gerceklesir.

II1. Mitoz béliinmeye hazirlik evresinde gerceklesir.

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz 11

B) I ve II

C) II ve III
D) I, 1I ve III

KKTC YS 2017
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3) insanlarda tireme yapi ve organlari ile ilgili olarak;

* Embriyonun tutunarak gelistigi bolumdur: 1

* Erkek GUreme hicresi olan spermlerin mayoz
sonucu olustugu bolimdur: 11

Yukarida bos birakilan 1 ve II yerine segeneklerden
hangisi getirilmelidir?

1 11
A) Dol yatagi Penis
B) Yumurta kanali Testis
C) Yumurtalik Sperm kanali
D) Dol yatagl Testis

4) Asagidaki degisimlerden hangisi, ergenlik déneminde
hem kizlarda hem de erkeklerde gorilir?
'l
Ergen Kiz Ergen Erkek
A) Sesin kalinlagsmasi
B) Ter Uretiminin artmasi
C) Kalgalarin genislemesi
D) Yumurta olusumunun baslamasi
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hangisini veya hangilerini dikkate toplamina biyokiitle denir.
alirsa saglikli bir bebek diinyaya

getirme sansini artirmis olur? -

5) Hamile bir kadin, agagidakilerden ' J ) 7) Bir ekosistemde bulunan canlilarin viicut agirligi

X, Y ve Z canlilarinin biyokitle miktari sirasi,

X canlisi > Y canlisi > Z canlisi dir.
I. Sigara kullanmama

II. Doktor kontrollinde ilag kullanma
III. Saglikh ve dengeli beslenme

Bu canlh gruplari yanda verilen
enerji piramidine dogru olarak

IV. Her turlt fiziksel aktiviteden kaginma nasil yerlestirilir?
1 2 3
A) Yalniz 111 A) Xcanlisi Y canlisi Z canlis
B) I, II ve III B) Zcanhsi Y canlisi X canhsi
C) LI ve IV C) Ycanhsi Z canlisi X canlisi
D) I, II, III ve IV D) Zcanlisi X canhsi Y canlisi
6) Asagida bir besin zinciri verilmistir. 8) Karbonun dogada canlilar, toprak ve hava arasinda
olusan ¢evrimine karbon déngiisii denir.
Cekirge Yilan Asagidakilerden hangisi dogadaki karbon déngtistni
& @g olumsuz yénde etkiler?
Yesil bitkiler Fare Atmaca

A) Fosil yakitlarin kullaniimasi
Yukarida verilen besin zincirinde, bir nedenden B) Yesil bitkilerin azalmasi
dolayi fare sayisinin artmasi durumunda, C) Agiri nifus artigi
asagidakilerden hangisi g6zlenmez? D) Yukaridakilerin hepsi
A) Yesil bitkilerin sayisinda artis . .

r g | 9) Yanda logosu verilen olay, asagida @

B) Cekirge sayisinda azalma verilen durumlardan hangisini
C) Yilanlarin sayisinda artis veya hangilerini saglar?
D) Atmaca sayisinda azalma

I. Dogal kaynaklarin tasarruflu kullaniimasi
IL. Cevre kirliliginin dnlenmesi
III. Surdurulebilir kalkinmaya destek saglanmasi

A) Yalniz 1

B) I ve II

C) 11 ve III
D) L, II ve III

11 KKTC YS 2017
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10) Elektron semasi verilen bir 13)

element atomu yandaki
gibidir. @
Bu elementin periyodik

tablodaki yeri asagidakilerden

hangisidir?
1
11 I 1Y
A) IV
B) III
C) II
D) I

11) Yanda X atomunun elektron

semasl verilmistir.
Buna gore, X atomu asagidaki 14)
elementlerden hangisiyle iyonik

bag olusturabilir?
Xatomu

A) ;Na
B) ,Cl
€ joNe
D)

12) Asit yagmurlariyla ilgili asagida verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) Havada bulunan karbondioksit, kiikirt dioksit ve
azot dioksit gazlari sebep olur.

B) Daha ¢ok buyuk sanayi bolgelerinin ¢evresinde
gerceklesir.

C) Yanardaglarin bulundugu bélgelerde gorilmez.

D) En 6nemli sebebi fosil yakitlardir.

KKTC YS 2017 12

Madde pH degeri
X —— 3
Y — 7
z7 ——> 9

Yukarida verilen bilgilere gore;

I. X, mavi turnusol kagidini kirmiziya boyar.
II. Z, elektrik akimini iletir.
III. X+Y — Z tepkimesi gerceklesebilir.

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz 111
B) I ve II

C) I ve III
D) I, II ve III

Yanma, maddelerin oksijen gazi ile birlesmesiyle
gerceklesen kimyasal bir olaydir.

I. C + 0,— CO,
II. HCI + NaOH — NaCl + H,0
III. Demirin paslanmasi
IV. CH, + 50, — 3CO, + 4H,0

Yukarida verilen tepkimelerden hangisi veya
hangileri yanma tepkimesidir?

A) Yalniz 111

B) I ve IV

C) L 1II ve IV

D) I, II, III ve IV



FEN ve TEKNOLOJI KKTC YS 2017

15) Asagida bazi maddelerin Erime/Donma sicakliklari | 17) 20 °C sicaklikta bulunan 50 g suyun sicakligini 30 °C ye
ve Erime/Donma isilari veriliyor. cikarmak igin gereken 1si miktari kag Juldtr?
c,=4.181)/g°C
MIADDE Erime/Donma| Erime/Donma (€ /g°C)
Sicakhg (°C) 1sist (J/g)
A) 2090
BAKIR 1083 134
B) 209
BUZ 0 334
C) 4180
ETiL ALKOL -114 104 D) 418
DEMIR 1538 117
Yukaridaki tabloda verilen maddelerden hangisinin 18) Yanda resmi verilen makara ile
1 kilogramini, erime sicakliginda tamamen eritmek ilgili asagidaki bilgilerden hangisi
icin, digerlerinden daha ¢ok isi enerjisine ihtiyag vardir? dogrudur?
A) Bakir
B) Buz
C) Etil Alkol K A
g uvve
D) Demir Makara Cesidi Kazanc! Yol Kaybi
A) | Sabit makara var var
16) Aralarinda isi alisverisi olan X ve Y maddelerinin B) | Hareketli makara var var
sicaklik - zaman grafigi asagidakilerden hangisi C) | Hareketli makara yok yok
?
ol D) | Sabit makara yok yok
A) Sicaklik(°C) B) Sicaklik(°C)
19
X X S - © © [B)
C T T T T T C T T T T 1T
e ¢ A A
Sekil I Sekil I
0 Zaman 0 Zaman Yukaridaki sekilde verilen kaldiraglarin agirliklari
onemsizdir ve esit bélmelidirler.
o o Sekil I ve II deki sistemler dengede olduguna gore;
C) Sicaklik("C) D) Sicaklik("C)
X X I. Bve C’'nin agirhklari esittir.
II. A’'nin agirligi B'nin agirhgindan daha azdir.
Y II1. Sekil | de B cisminin yerine C konursa denge
Y bozulmaz.
0 Zaman 0 Zaman
Yukaridaki ifadelerden hangisi/hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1
B) II ve III
C) I ve III
D) I, 1I ve III

13 KKTC YS 2017
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20) Yerden yikseklikleri 2m ve 3m olan iki depoya 23) Asagidaki sekilde gosterildigi gibi ince kenarli bir
koliler tasinmak isteniyor. iki deponun girisine mercege paralel 1sin demeti gonderiliyor.
yerlestirilecek asagidaki rampalardan hangisinin
kuvvetten kazanci en buyik olur? _— /

+ {
+
+

Isin demetinin mercekten sonra izleyecegi yolu
asagidakilerden hangisi dogru olarak gosterir?

m 6, Isin Demeti Ince Kenarli
c) 5 D)
Zm& 3m&

21) Isik kaynagindan gikan isin, su icerisinden havaya

A) /;
\4
gecerken asagida verilen I, II, III, IV ve V numarali

yollardan hangisini/hangilerini izleyebilir? Q) D) A
v g

o oA
——

Hava m
V- Il
I
4 24) Negatif yikli A cismi, yalitkan iple sarkitilarak
ik ylksliz X ve Y cisimlerine degmeyecek sekilde
Kay§r|1a§| Su yaklastiriliyor.
A) I ve II
B) I, II ve III
C) IVveV : | || |

X Y
D) I, TV ve V

Buna gore, X ve Y cisimlerinin yik dagilimi nasil

olur?
22) Asagida sesle ilgili verilen bilgilerden hangisi
?
yanlistir? X Y
. ) N ) A) [3+ B -
A) Simsek olayinda, 6nce 15181 gorlp sonra gok
glraltisinld duymamizin sebebi, sesin havadaki
hizinin 1s1ga goére daha yavas olmasidir. B) [T+ +3 |- -7
B) Ses katilarda, sivi ve gazlardakinden daha hizh
yayihr. Q) [:- +3 [z- +3
C) Havasiz bir ortamda (boslukta) meydana gelen
blyik bir patlamanin yaydigi 15181 hemen - =R -
D) |:- o +

gorebiliriz fakat sesini bir sire sonra duyariz.

D) Ses bir enerji gesididir.

KKTC YS 2017 14
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25) Pozitif yukli A ve B elektroskoplarina ayri ayri
yukli X ve “+” yakla Y cisimleri yaklastiriliyor.

:XCD :Y@
(& oy

Buna gore, asagidakilerden hangisi elektroskop
yapraklarinda meydana gelecek degisimleri gosterir?

“w_n

A
A) Biraz daha acilir

B) Biraz kapanir
C) Degismez
D) Biraz kapanir

Biraz daha acilir

Degismez
Biraz kapanir

Biraz daha agilr

15

FEN VE TEKNOLOJI
TESTI
BITMISTIR
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